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10 marzo 2023
DAL MINISTERO DEL TURISMO UN CONTRIBUTO DI 30MILA EURO PER LO SVOLGIMENTO DEI PALII PER L’ANNO 2022
Lo scorso 23 febbraio è stato pubblicato il Decreto del Ministro del Turismo, di concerto con il Ministro dell’Economia e delle Finanze, n. 19815/22 del 30 dicembre 2022, che ha assegnato al Comune di Siena, grazie alla collaborazione con la Regione Toscana, un contributo di 30mila euro per lo svolgimento dei Palii del 2022. 

<<E’ un contributo di cui possiamo beneficiare solo grazie all’iscrizione all’albo delle manifestazioni di rievocazione storica>>, afferma il Sindaco Luigi De Mossi <<Per quanto l’importo copra marginalmente i costi sostenuti per il Palio sarebbe un peccato non cogliere queste opportunità che non condizionano in alcun modo la nostra Festa, che tutti noi riteniamo unica al mondo, indipendentemente da questo tipo di occasioni che si presentano nel corso del tempo>>. 

L’obiettivo dell’iscrizione era peraltro quello di avere uno strumento in più contro gli attacchi strumentali al Palio ovvero di non vedersi applicate le disposizioni del titolo IX-bis del libro II del Codice Penale in materia di maltrattamento di animali.
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